Correction du devoir bilan 1 : Nombres complexes

Exercice 1: 2 points
On utilise 'indication donnée dans I’exercice en posant z = x + iy, on obtient :
32—22=4-3iz < 3(x+iy)—2(x—iy)=4-3i(z —iy)
— 3x+i3y—2x+1i2y =4 —1i3x — 3y
< r—4+3y+i(dy+3z)=0
r—4+3y=0
= { 5y+ 3z =0
-3
r—44+3x —x=0
— _3 b
V=5
o
<~ B __3x
V=5
— T
y=3
— z=-5+3
Exercice 2: 4 points
1. 22=2—-14= 22— 2+1=0et le polynéme P(z) = 22 — z + 1 est & coefficients réels.
On obtient A = —3 < 0 donc 'équation z2 = z — 1 admet deux solutions complexes conjugués :
z—1+i\/§ et z—l_i\/g
T T
2. On obtient par calcul que |z1| = 1 et arg(z1) = g et on en déduit que |z2] = 1 et arg(z2) = % puisque z5 est le
conjugué de z1.
3.
(iz4+i—17 =iz+i—2<= (iz4+i—1)°=(iz+i—1)— 1= 22=7Z -1
avec Z =iz + 1 — 1 donc d’aprés la question 1. on a :
14+1v3 1—13v3
prio1o LEVS i 2B
2 2
34+i(2+V3) . 34i(2—V3)
= ou iz=———""
2 2
—3i 4 (2+/3) —3i+(2—3)
= ou 7= """
2 2
—3i+ (2 3 —3i+(2—+3
Conclusion : L’équation (iz + ¢ — 1)2 — iz +i— 2 admet deux solutions : —— i (2 V) et — i (2 V)
Exercice 3: 6 points

1.

2.

Pour 2 :

2
—\/5 A V3o _r
|21] \l = 2 et a2 donc arg(z1) = 5
\/_
21

2
Pour 2z :
|zo] = = \/__22\/_ donc arg(z2) = _TW Pour z—; :
21 |2 |

=] = +— =1 etarg( >:arg(z1)—arg(z2):————:—
) 2o 22

Forme trigonométrique de —
22
z1 + m
2 cos T 1 isin
29 112 12



Forme algébrique de 2.
Z2

21
z2

3. On en déduit que cos—
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Exercice 4:

1.

Conclusion : I(1 + 2¢) a pour image I’ (

2. Pour z # —2:

<~
<~
<~
<~

—1+iv1 —1-—
Conclusion : Les points M; <+—Z\/_5> et My <—

2
3. Pour z # —2:

Conclusion :J(1 + 3i) a pour image J'(7).
4. Pour z # -2 :

™ V6 + 2 .
= — et sin—

12

V6 —iv2

2
1—1

(—‘/6_2“/5> (1+1)

(1—i)(1 +1)
(V6 —iv2) (1+1)

(Vo vE) +i (V6 — V)
4

VG- 2

4

8 points

142i—4
1+4+2¢+2
=

3+2i
(35 20)(3 — 20)
3+20)(3—2i
—(5 + 12)¢( )
13

5+ 122‘)

13

z—4

z+2

z2—4=2z(z+2)

z—4=224+2z

P2+z+4=0

_ s —1-iVis
2 2

iv/15

z

5 > sont leur propre image.

z—4

z2+2

z—4=1i(z2+2)
z—4=1iz+2i
(1—-d)z=4+2i
(1—=)(1+1i)z=(4+29)(1+1)
22 =4+4i+21—2
z=1+3:

=1

froree e

, T+iy—4

T+iy+2
(x+wy—4)(x—iy+2)

(x+2)2+ 92

2% —izy + 27 +ixy + y? + 2iy — 4 + diy — 8

.7}2—

(x +2)% 4y
2z + y? — 8 + 6iy

(z+2)?+y?



5. Pour z #£ —2:
Z' est rel < Im(z')=0
6y —0
T2 vy
— y=0

De plus, le point d’affixe —2 vérifie I’équation y = 0 donc ’ensemble &; des points M(z) du plan tels que 2z’ soit réel
est 'axe des abscisses privé du point d’affixe —2.
6. Pour z #£ —2:
Z' est imaginaire pur <= Re(z’)=0
z? -2z +y*—8
= =0
CEIE
= 22—-2z4+3y>2—-8=0
= (z-1)2+y2=9

De plus, le point d’affixe —2 vérifie ’équation (z — 1)? 4+ y? = 9 donc ’ensemble £ des points M (z) du plan tels que
z' soit imaginaire pur est le cercle de centre 2(1;0) et de rayon 3 privé du point d’affixe —2.

7. Tracer des ensembles £ et & :




